



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA IZOBRAŽEVANJE,
ZNANOST IN ŠPORT
Masarykova cesta 16
1000 Ljubljana

Veza dopis št. 0070-37/2021/2

Datum: 28.7.2021

Zadeva: Odziv Kemijskega inštituta na Raziskovalno in inovacijsko strategijo Slovenije 2021-2030

Spoštovani!

Skladno z vašim pozivom, z dne 5.7.2021, v roku podajamo sledeče pripombe in predloge na predlog Raziskovalne in inovacijske strategije Slovenije 2021-2030.

V delu, ki se nanaša na ukrepe za doseg strateških ciljev RS po posameznih področjih oziroma elementih dejavnosti, podajamo pripombe in predloge kot sledi:

Ukrep 6. Karierni razvoj raziskovalk in raziskovalcev

Predviden ukrep U6.2. določa: »Povečanje deleža zaposlovanja za nedoločen čas ob izpolnjevanju evropskih meril znanstvene kakovosti.«

Smiselno bi bilo, da bi bila evropska merila znanstvene kakovosti jasno identificirana in kriteriji jasno nakazani.

Ukrep 7. Financiranje raziskav in inovacij

Predviden ukrep U7.3 določa: »Preobrazba kompetitivnega financiranja znanstvenoraziskovalne dejavnosti po zgledu ERC, vključno s prenovo evalvacijskega sistema, ciljno financiranje raziskovalnih projektov z izrazitim prebojnim potencialom in komplementarna podpora pobudam na ravni EU.«

Predviden ukrep U7.4 določa: »Preobrazba kompetitivnega financiranja znanstvenoraziskovalne dejavnosti skladno z načeli ERC, vključno s prenovo evalvacijskega sistema, ciljno financiranje raziskovalnih projektov z izrazitim prebojnim potencialom in komplementarna podpora pobudam na ravni EU.«

Med obema ukrepoma ne vidimo bistvene razlike.



Ločeno v razmislek posredujemo še sledeče:

1. Financiranje (več) letnega gostovanja izjemnih tujih raziskovalcev

V tujini je praksa, da institucije v svoje vrste za določen čas povabijo izjemne tuje raziskovalce, ki bi lahko pripomogli k uvedbi novih raziskovalnih področij/smeri in/ali k hitrejšim prebojem na obstoječih področjih. V RS tovrstni pristop omejuje plačni sistem javnih uslužbencev, zato predlagamo razmislek o vzpostavitvi instrumenta (sklada) oziroma možnosti za konkurenčno financiranje (npr. 3-5 letnega) gostovanja izjemnih tujih raziskovalcev.

2. Optimizacija obremenitve raziskovalcev z administracijo

Raziskovalci opozarjajo na precejšnjo obremenitev z administracijo tako pri pripravi projektne razpisne dokumentacije kot tudi pri pripravi programskih oziroma projektnih vmesnih poročil. Predvsem pri pripravi projektne razpisne dokumentacije kjer so recenzenti tujci, se predlaga razmislek o uvedbi oddaje prijavnih vloge samo v angleškem jeziku. V kolikor bi bil projekt sprejet, naj se v nekem razumnem roku obvezno prevede še v slovenski jezik. Na ta način bi se izognili tudi zapletom, kot se je nedavno zgodil v okviru Javnega razpisa za sofinanciranje raziskovalnih projektov za leto 2021.

3. Podaljšanje trajanja javne razprave o predlogu

Raziskovalna in inovacijska strategija Slovenije 2021-2030 predstavlja osrednji strateški dokument za področje raziskav in inovacij ter osnovo za oblikovanje politik, povezanih s področji družbenega in gospodarskega razvoja ter družbenimi izzivi. Posledično dokument zahteva poglobljeno javno razpravo zainteresirane javnosti, ki pa je bila, zaradi njene umestitve v čas poletnih dopustov, ogrožena. Zaradi tega predlagamo podaljšanje njenega trajanja.

S spoštovanjem,

Prof. dr. Gregor Anderluh

Direktor Kemijskega inštituta

Po pooblastilu

Prof. dr. Miran Gaberšček



KEMIJSKI INŠTITUT
Hajdrihova 19, Ljubljana, Slovenija 1
NATIONAL INSTITUTE OF CHEMISTRY